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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Jezdziectwo i trening koni
Oznaczenie kwalifikacji: RL.06

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.06-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookow

@

A | B | @ \

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

W G| [C "-i‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Kon, w rodowodzie ktérego znajdujg sie konie ras HOL lub BWP, najlepiej sprawdzi si¢ w konkurenc;ji

wyscigi ktusak ow.
sportowe rajdy konne.
powozenie zaprzegami.
skoki przez przeszkody.

cow>

Zadanie 2.

Natég konia polegajgcy na przestgpowaniu z nogi na noge, z jednoczesnym wykonywaniem ruchu
wahadlowego glowg i szyjg, pokazany na rysunku to

A. tkanie.
B. tykanie.
C. bujanie.
D. heblowanie.

Zadanie 3.
Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do

A. przerywania grzywy koni.

B. tarnikowania podeszwy kopyta.

C. czyszczenia szczotki do siersci konia.
D

. tarnikowania zebéw trzonowych i przedtrzonowych.

Zadanie 4.

Wskaz substancje chemiczng, ktorg nalezy zastosowac¢ na kopyto pokazane na rysunku w celu
zahamowania gnicia strzatek. f

A. Mocznik.

B. Chlorek sodu.

C. Siarczan miedzi.

D. Nadmanganian potasu.

Zadanie 5.
Ostatnie szczepienie na grype u koni |, Il, lll i IV zostato wykonane w nastepujgcych terminach:

Kon | - 02.01.2019 .

Kon I1-01.10.2019r.
Kon Il - 10.01.2020 r.
Kon IV - 31.08.2020 r.

Ktory konn zostanie dopuszczony do miedzynarodowych zawodéw w ujezdzeniu, jezeli odbedg sie
10.02.2021 r. ze wzgledu na prawidtowy kalendarz szczepien?
A. Kon |
B. Kon ll
C. Kon Il
D. Kon IV
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Zadanie 6.

Pojemnosc zotgdka jednokomorowego gruczotowego u konia o masie ciata 500-600 kg wynosi

A. 4 =7 litréw.
B. 8+ 15 litréw.
C. 17 + 24 litréw.
D. 35 + 50 litréw.

Zadanie 7.

Minimalna dobowa ilos¢ siana dla konia rasy polski kon szlachetny pétkrwi o masie ciata 600 kg, startujgcego
w konkurencji skoki przez przeszkody na poziomie klasy P wynosi

A. 3kg
B. 4kg
C. 5kg
D. 6kg

Zadanie 8.
Swiezo zebrane z pola ziarno owsa mozna poda¢ koniom do skarmiania po uptywie

A. 2dni.
B. 6dni.
C. 2tygodni.
D. 6 tygodni.

Zadanie 9.

Wskaz rase koni, ktérej przedstawiciele biorg udziat w gonitwie Wielka Warszawska na Torze Wyscigow
Konnych Warszawa- Stuzewiec.

A. Czysta krew arabska.

B. Petna krew angielska.

C. Czysta krew angloarabska.
D. Polski kon szlachetny potkrwi.

Zadanie 10.
Ktory chod konia przedstawiono na schemacie? ﬂ

A. Kius na lewa noge.

B. Cwat na lewa noge 3
C. Galop z prawej nogi.
D. Kontrgalop w prawo.
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Zadanie 11.

Konie ras polkrwi zajezdza sig pod siodlem w wieku

A. 1 roku.
B. 2lat.
C. 3lat.
D. 4lat.

Zadanie 12.
Minimalna powierzchnia boksu dla konia o wysokosci w kiebie do 147 cm powinna wynosi¢

A. 6m?
B. 9m?
C. 12m?
D. 15 m?

Zadanie 13.
Utrzymywanie koni na stanowiskach uwigziowych jest

A. catkowicie zabronione.

B. zabronione dla koni sportowych.

C. dozwolone tylko dla koni ras zimnokrwistych.

D. dozwolone z zachowaniem minimalnych wymiaréw stanowiska.

Zadanie 14.
Biate odmiany na ciele konia w paszporcie konia zaznacza sie na diagramie kolorem

A. czarnym.
B. zielonym.
C. niebieskim.
D. czerwonym.

Zadanie 15.

Znak szczegdlny, pokazany na rysunku tzw. pchnigcie lancg, w opisie graficznym Konia na diagramie
w paszporcie konia oznacza sie

A. kokiem.
B. trojkatem.
C. kwadratem.
D. krzyzykiem.
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Zadanie 16.
Lsnigca siers¢, zywe oko, zainteresowanie otoczeniem, lekko zarysowane zebra, dobry stan odzywienia,
brak obwistego brzucha, lekko zarysowane miesnie pod skérg to cechy charakterystyczne dla konia
w kondycji

A. roboczej.

B. gtodowe;.

C. hodowlanej.

D. wyscigowej.

Zadanie 17.

Na rysunkach przedstawiono siodta w nastepujacej kolejnosci, liczac od lewej strony:

A. westernowe, rajdowe, wszechstronne, ujezdzeniowe.
B. ujezdzeniowe, rajdowe, westernowe, wszechstronne.
C. wszechstronne, rajdowe, ujezdzeniowe, westernowe.
D. rajdowe, wszechstronne, westernowe, ujezdzeniowe.

Zadanie 18.
Ustal rodzaj nachrapnika pokazany na rysunku.

A. Polski.

B. Worcester.
C. Hanowerski.
D. Meksykanski.

Zadanie 19.

Odlegtos¢ pomiedzy kolejnymi cavaletti do pokonywania ich w ktusie dla przecietnego konia potkrwi wynosi

A.12-13m
B.18-20m
C.25-27m
D.30-32m
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Zadanie 20.
Rodzaj dosiadu pokazany na rysunku to ey
(e
A. poisiad. ﬁ?_
B. dosiad widtowy. 0\
. :',_f
g- dOSfad fc?te.lovtavy.. J.L‘N&EZ"?“ p
. dosiad ujezdzeniowy. \\E}*‘}?{\k\
\"v‘ )
r':_r:«;:ilfl'.
Zadanie 21.

Pomoc tydki nie dziata

A. aktywizujgco.
B. przesuwajgco.
C. wstrzymujgco.
D. ograniczajgco.

Zadanie 22.
Cwiczenie ujezdzeniowe pokazane na rysunku to e
A. oddawanie i nabieranie wodzy. Q .

B. kon na swobodnej wodzy.
C. Zucie z reki.
D. potparada.

Zadanie 23.
Kanat w terminologii wyscigowej oznacza

A. krétki palcat uzywany w treningu koni wyscigowych.
B. kurtke dzokeja w barwach wtasciciela stajni.

C. cienki czaprak z numerem startowym.

D. wewnetrzny ptot toru wyscigowego.

Zadanie 24.

W uprzezy parokonnej, dla przecietnej wielkosci koni rasy slgskiej, krzyzaki sg diuzsze od lejcy o

A. 6.cm "‘-:—Jejc
B. 12 cm krzyiak
C. 18 cm

D. 24 cm
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Zadanie 25.

B e < — B
JezdZzcy A i B jadg klusem. W zaistniate] sytuacji
A. jezdziec A pozostaje na pierwszym sladzie, jezdziec B zjezdza do wewnatrz ujezdzalni na drugi
slad.

B. jezdziec B pozostaje na pierwszym $ladzie, jezdziec A zjezdza do wewnatrz ujezdzalni na drugi
$lad.

C. jezdzcy Ai B rownoczesnie przechodzg do stepa i mijajg sie na prawe rece.
D. jezdziec B wykonuje wolte w lewo, a jezdziec A jedzie dalej prosto.

Zadanie 26.

Zastep 10 koni poruszajgcy sie drogg publiczng przejezdza na drugg strone jezdni w nastgpujgcy sposob:

A. wzaleznosci od sytuacji jezdziec podejmuje samodzielng decyzje o przejsciu.
B. pojedynczo w odstepach czasowych, na polecenie prowadzgcego.

C. zaczotowym, kon za koniem wszyscy sladem pierwszego konia.

D. wszyscy przejezdzajg jednoczesnie na komende prowadzacego.

Zadanie 27.
Pokazane na rysunku buty do jazdy konnej to

A. czapsy.

B. sztylpy.
C. oficerki.
D. sztyblety.

Zadanie 28.
Konczac jazde terenowa, ostatni kilometr w kierunku do stajni zastep 10 koni powinien pokonac

A. klusem dwdjkami.

B. stepem za czotowym.

C. galopem, w szyku zwanym rojem.

D. dowolnym chodem, za prowadzacym.

Zadanie 29.
Stosujgc skale szkoleniowg jezdziec w fazie przyzwyczajania pracuje nad rozwijaniem u konia

A. taktu, impulsu i zebrania.

B. taktu, rozluznienia i kontaktu.

C. rozluznienia, impulsu i prostowania.

D. przepuszczalnosci, impulsu i prostowania.
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Zadanie 30.
Natychmiastowa reakcja konia na pomoce jezdzca, postusznie i bez przymusu, to
A. parada.
B. zebranie.
C. rozluznienie.
D. przepuszczalnosé.

Zadanie 31.
Ktory opis cech wzroku konia jest btedny?

A. Pole widzenia konia wynosi 200°.

B. Konia nie oslepia $wiatto stoneczne.

C. W nocy kon widzi dwukrotnie lepiej niz cztowiek.

D. Kon doskonale widzi ruch nawet drobnych przedmiotow.

Zadanie 32.
Minimalny wiek konia w konkursie klasy C w skokach przez przeszkody wynosi

A. 4 lata.
B. 5lat.
C. 6lat.
D. 7lat.

Zadanie 33.
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Najlepszym sposobem lonzowania konia jest lonzowanie za pomocg lonzy przypietej do

A. kawecanu.

B. zewnetrznego pierscienia wedzidta.

C. wewnetrznego pierscienia wedzidta.

D. zewnetrznego pierscienia wedzidta przez potylice.

Zadanie 34.

Wodze pomocnicze powodujgce ograniczenie boczne konia w czasie lonzowania to

A. gogue.

B. czambon.

C. wypinacz potrojny.
D. wypinacz podwdjny.

Zadanie 35.
Wskaz zbedny element w wyposazeniu lonzujgcego.

A. Rekawiczki.

B. Ostrogi na butach.

C. Lonza dtugosci 7 + 8 m.
D. Batz dtugim rzemieniem.
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Zadanie 36.
W ktorej kolumnie podane sg prawidtowe parametry zyciowe u konia w spoczynku?
Parametry A B Cc D
Tetno uderzenia/min 45 - 65 16 - 24 28 - 40 60 - 80
Temperatura ciata ‘C 36,5-375 39,0- 40,0 37,5-38,5 39,5-40,5
Liczba oddechow
(oddechy/min) 4-10 20 - 24 8-16 15-20
Zadanie 37.

Pomieszczenie i wyposazenie pokazane na rysunku stuzy do

A.

leczenia konia z kurzg slepota.

B. osuszenia konia po treningu.
C.
D. masazu konczyn koni.

wykonywania zdje¢ RTG.

Zadanie 38.

Przeszkoda przedstawiona na rysunku to

A.

okser.

B. stacjonata.
C.
D. doublebarre.

triplebarre.

Zadanie 39.
Ktory rysunek prezentuje poprawnie przypigte ostrogi?
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Zadanie 40.
Obiekt przedstawiony na rysunku to

A.

bieznia.

B. karuzela.
C.
D. lonzownik.

hipodrom.
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